

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 194 (5493)

Четверг, 20 октября 1938 года

Год издания XIX

— Секретарь ЦК ВКП(б) тов. А. А. Андреев в Новосибирске (1 стр.).  
— Собрание профсоюзного актива города Новосибирска (1 стр.).  
— Речь депутата Верховного Совета РСФСР тов. А. И. Зеленского на собрании колхозников колхозов «Активист» и имени Коларова, Коларовского сельсовета, 17 октября 1938 года (1 стр.).

— Встретим великий праздник новыми победами (1 стр.).  
— Больше внимания вновь принятым в комсомол (2 стр.).  
— На доску почета занесены лучшие люди института (2 стр.).  
— Ко всем колхозникам и колхозницам Новосибирской области. Письмо членов колхоза «Заря» с. Журавка, Чистозерного района (3 стр.).

— «Продление жизни». Новая книга академика А. А. Богомольца (3 стр.).  
— Славный экипаж самолета «Родина» прибыл в Хабаровск (4 стр.).  
— Новые требования Германии к Чехословакии (4 стр.).  
— Антифашистские провокации польских фашистов (4 стр.).  
— Народная артистка (4 стр.).

## ВЫПОЛНИТЬ РЕШЕНИЯ ВСЕСОЮЗНОГО СОВЕЩАНИЯ РАБОТНИКОВ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ

Полгода тому назад прошло Первое всесоюзное совещание работников высшей школы, которое имеет исключительно важное значение не только для наших вузов, но и для развития всей советской науки.

Совещание впервые раз продемонстрировало ту сталинскую заботу и внимание, которые большевистская партия и правительство постоянно уделяют развитию народного образования в СССР. Выступление на совещании товарища Молотова, прием участником совещания в Кремле и историческая речь товарища Сталина о передовой науке, навсегда останутся в памяти научных работников и всего советского студенчества.

В своей яркой и глубокой по содержанию речи, товарищ Молотов перед научными работниками поставил решающую и первоочередную в данный момент задачу — это создание полноценных советских учебников. Тысячи научных работников откликнулись на призывы главы советского правительства. Томские ученые в текущем учебном году обязаны дать не менее двенадцати учебников. Только один геолого-разведочный факультет — индустриального института даст семь учебников и учебных пособий, отвечающих современным требованиям науки и техники.

Сейчас уже можно подвести некоторые итоги. Готовясь к XXI годовщине Октябрьской социалистической революции, многие ученые встречают эту дату досрочным выполнением клятвы на себя обязательств. Докент индустриального института Ю. И. Соколов написал научную работу «Первое начало термодинамики». Профессор медицинского института тов. Андерман на днях едет в печать «Пособие для зубных врачей». Подготавливает к печати десятое издание своего учебника по фармакологии заслуженный деятель наук профессор Вершинин И. В. Заключает две научных работы молодой научной работницей индустриального института тов. К. А. Мурашов.

Работа над учебником — дело серьезное и ответственное. Для того, чтобы научные работники, пишущие учебники, смогли успешно выполнять стоящую перед ними задачу, директора учебных заведений должны создать им все условия для плодотворной деятельности. На практике же мы зачастую наблюдаем обратное явление. Многие научные работники настолько загружены педагогической, административной и другого рода работой, что на создание учебника у них совершенно не остается времени. В таких условиях, например, находится профессор индустриального института тов. Корнин, взявший обязательство написать учебное руководство по исторической геологии. Тов. Корнин помимо большой академической нагрузки выполняет обязанности декана факультета.

В Томских вузах есть еще, правда немногочисленная, часть научных работников, которые работу над учебником считают чем-то не серьезным, недостойным своего внимания. Чем иным, как не этим можно объяснить тот факт, что профессора, доценты и преподаватели педагогического института совершенно отстранены от задачи, поставленной тов. Молотовым. За последние годы, из-под их пера вышла только одна худая брошюра «Хронология древней истории», составленная тов. Бельвиным. А между тем, как раз учащиеся педагогических вузов ощущают наиболее острый недостаток в учебных пособиях.

Всесоюзное совещание в своих решениях отделило и такой важный в жизни вузов момент, как необходимость широкого развертывания научно-исследовательской работы. Сейчас высокое знание советского ученого может носить только тот, кто двигает вперед науку, ту науку, которую не дает своим старым и при-

нанным руководителям самодеятельно замыкаться в скорлупу жрецов науки, в скорлупу монополизма науки, которая понимает смысл, значение, весение союза старых работников науки с молодыми работниками науки, которая добровольно и охотно открывает все двери науки молодым силам нашей страны и дает им возможность завоевать вершины науки, которая признает, что будущее принадлежит молодежи от науки».

Десятки томских ученых работают в своих лабораториях над сложнейшими проблемами, имеющими огромное значение для нашего народного хозяйства. Еще со студенческой скамьи вовлекается в научно-исследовательскую работу наша молодежь от науки. В педагогическом институте при кафедрах литературы, психологии и педагогики организованы студенческие научно-исследовательские кружки. Члены их, выполнив самостоятельно определенное задание, выступают с докладами на заседаниях кафедр. В университете, под руководством профессора Кесених, создана физическая секция, члены которой занимаются исследовательской работой. Уже несколько лет в индустриальном институте существует кружок изобретателей, давший за эти годы нашей промышленности немало ценных изобретений и рационализаторских предложений.

Но в постановке научно-исследовательской работы в томских вузах имеется еще очень много недостатков. Часто творческая инициатива наталкивается на косность, преступное равнодушие и безхозяйственность отдельных работников дирекций вузов. Например, на оборудование кафедры географии и маршейдерии индустриального института весной 1938 года было отпущено около 100.000 руб. Но дирекция института эти деньги израсходовала не по назначению.

Некоторые томские ученые не считают своим долгом заниматься научно-исследовательской работой. На энергетическом факультете индустриального института есть, например, такие научные работники, как тт. Филиппов, Смирнский, Чесноков и др., которые не написали и не пишут ни одной работы, не повышают своего теоретического уровня.

Речь товарища Сталина обижает каждого ученого как можно шире развернуть научно-исследовательскую работу на кафедрах и в лабораториях, построить тематику этой работы так, чтобы она отражала требования действительно передовой, революционной науки.

В своем выступлении на Всесоюзном совещании товарищ Молотов большое внимание уделял вопросам идеологической воспитанности советских студентов и всех работников высшей школы, поддержку, что овладение большевизмом — главная и важнейшая задача. Вышедший недавно в свет «Краткий курс истории ВКП(б)» послужит ключом к решению этой почетной задачи. Партийные организации вузов должны позаботиться о том, чтобы вооружить студенчество и научных работников этим могучим идейным оружием большевизма.

Глубокое изучение истории ВКП(б) дает новый невиданный размах культурной деятельности советской интеллигенции, обогащает и вдохновляет теоретическую и практическую работу каждого советского специалиста, послужит отправным пунктом нового развития науки.

Товарищ Молотов, обращаясь к работникам высшей школы, советскому студенчеству, сказал: «Всей вашей работе и работе каждого из вас в отдельности обеспечена мощная поддержка государства».

Дело чести студентов и ученых Томска оказаться достойными этой высокой поддержки.

## Колхозники и колхозницы! Шире развертывайте предоктябрьское социалистическое соревнование

Речь депутата Верховного Совета РСФСР тов. А. И. ЗЕЛЕНСКОГО на собрании колхозников колхоза «Активист» и имени Коларова, Коларовского сельсовета 17 октября 1938 года

Товарищи! Центральный Комитет нашей партии и газета «Правда» дали резкую оценку тому, как происходит в нашей области уборка и хранение хлеба. Эта критика вполне справедлива. Она относится и к Томскому району, который на 15 октября занимал в области 38 место по уборочным работам и также плохо выполнял государственный план хлебопоставки.

Колхозы Коларовского сельсовета по уборке и хлебопоставке являются отстающими в Томском районе. Это подтверждают цифры: на 17 октября еще не обмолочен хлеб с 500 гектаров, не убран картофель с 57, не сдано государству около 1000 центнеров хлеба.

Чем объяснить это отставание? Причина его в том, что здесь забыли о первой заповеди колхозов — хлебопоставке. А где забывают о ней — там неизбежны прорывы во всех работах.

У вас отдельные люди срывают выполнение плана. Не случайся в колхозе «Активист» 4 дня подряд не работала комбайн на стационарной молотье. Комбайнер Чуханин плывет где-то и обманывает колхозников, заявляя, что, якобы, комбайн не пригоден к работе на молотье. Плывет и тракторист-бригадир тракторного парка Яковлев, а трактор стоит.

Что это, как не саботаж? Если бы все колхозники, проникнутые стремлением скорее выполнить план, потребовали от своих руководителей, от комбайнера, тракториста честного отношения к делу, то колхоз бы не имел таких прорывов ни в хлебопоставке, ни в уборке.

Сегодня погода хорошая, а завтра она может испортиться. Надо дорожить каждым днем в завершении хлебопоставки и уборки. А у вас еще картофель находится в земле. В колхозе имени Коларова вчера за день еще убрали лишь с 0,85 гектара, несмотря на то, что работали 2 плуга. Если так продолжать работу, то еще на 10 дней задержат уборку его. Не лучше ли в «Активисте», где еще не убрана треть картофеля.

Товарищи колхозники и колхозницы! Центральный Комитет нашей партии и советское правительство всемерно заботится об организационном укреплении колхозов, улучшении жизни колхозников. Они помогают и машинами, и семенами, и людьми, в лице посланников фабрик и заводов.

На эту заботу надо отвечать конкретными большевистскими делами.

Обращение членов колхоза «Заря», Чистозерного района, ко всем колхозникам и колхозницам нашей области призывает встретить XXI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции большевистскими делами на славу нашей родины.

Предоктябрьское социалистическое соревнование — развертывается. Первые колхозы Белобордовского, Заварянского, Воронинского и ряда других сельсоветов Томского района выполнили план хлебопоставки, закладывают, либо закончили обмолот, уборку картофеля, засыпают семена, готовятся к распределению доходов, одним словом, встречают великий праздник трудящихся достойно, так, как подобает сознательным гражданам нашей страны.

И в наших колхозах немало честных, сознательных людей, соревнование которых надо поддерживать, руководить им, чтобы стало оно массовым.

Хлебопоставка, обмолот, наряду с уборкой картофеля — главное в соревновании. Боритесь за немедленное окончание хлебопоставки, за скорейшее завершение уборки всех сельскохозяйственных культур.

Наде быстрее нагружать и отправлять в зерно. Не жалеть круглые сутки. Не экономить на работах всех до одного колхозников.

Вы должны поставить перед собой задачу — завершить все сельскохозяйственные работы к 7 ноября. За урожай будущего года надо бороться с осени. А как это дело поставлено в ваших колхозах? Очень плохо.

Значение подготовки осенью земли к весеннему севу — огромно. Но в колхозе имени Коларова вместо 200 гектаров подняты зяби только 43 гектара, а в «Активисте» из 200 только 30.

Ни в том ни в другом колхозе в течение 4 дней не пахнут под зяби, ссылается на то, что МТУ плохо выполняет свой план в колхозских колхозах. Но почему бы не переклещить на вспашку зяби всех свободных лошадей, чтобы план под зяби ее безусловно выполнить? Это надо делать непременно с завтрашнего же дня.

С засыпкой семян тоже неблагополучно. В «Активисте» надо засыпать в семенной фонд 195 центнеров пшеницы, 228 — овса и т. д., а засыпано пшеницы только 35 центнеров и овса — 56. Не лучшее дело и в колхозе имени Коларова.

А известно, что если вовремя не засыпать хорошее, чистое зерно в семенной фонд, не проверить его на всхожесть, то нельзя рассчитывать на получение высоких урожаев в будущем году.

Нужно это учесть и этот недостаток скорее устранить во всех колхозах.

И не говорю о таких неотложных работах, как организация обучения колхозников, в частности, агротехнического, о бережном сохранении машин, сельхозинвентаря — само собой разумеется, что забывать об этом ни в коем случае нельзя.

Городской комитет партии и горсовет будут заботиться о том, чтобы вы полностью выполнили свои обязательства перед государством, перед всем народом, чтобы колхозы были еще крепче, а колхозная жизнь еще счастливее.

Этой мыслью напомним и члены колхоза «Заря», обратившиеся с призывом широко развернуть предоктябрьское соревнование.

Товарищи колхозники и колхозницы! Поддержите лозунг передовых колхозов и колхозников!

Завершите скорее, с лучшими результатами этот сельскохозяйственный год!

Выполните быстрее все государственные задачи. Новыми победами встречайте XXI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции!

Шире предоктябрьское социалистическое соревнование!



К XXI-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции. На снимке: планка работы художника А. Кокоренина «Да здравствует СССР — социалистическое государство рабочих и крестьян», выпущенный издательством «Искусство».

## СЕКРЕТАРЬ ЦК ВКП(б) тов. А. А. АНДРЕЕВ В НОВОСИБИРСКЕ

В Новосибирск прибыл секретарь ЦК ВКП(б) товарищ А. А. Андреев. Тов. А. А. Андреев побывал в районах области, ознакомился с работой колхозов, совхозов и районных организаций.

15 октября тов. А. А. Андреев присутствовал на собрании сельсовета и колхозников Медведевского сельсовета, Черепановского района. Ознакомился с беседами с колхозниками с работой колхозов и сельсовета, тов. А. А. Андреев в своем выступлении дал ряд практических указаний.

## СОБРАНИЕ ПРОФСОЮЗНОГО АКТИВА ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

15—16 октября проходило собрание профсоюзного актива гор. Новосибирска, совместно с представителями городов Кузбасса. На собрании присутствовало свыше 4000 человек.

Товарищи Мерзлова (трикотажная фабрика), Коротков (дело Новосибирск) и Вяткин (Прокопьевск) отметили, что профсоюзные организации очень мало уделяют внимания вопросам культуры — бытового обслуживания членов профсоюза. Работники трикотажной фабрики не имеют общежития, нет детских яслей, это является причиной большой текучести рабочей силы.

Последним выступил секретарь Новосибирского горкома ВКП(б) тов. Ганено. Он отметил, что руководители профсоюзных организаций слабо мобилизуют рабочих на борьбу с браком, за высокое качество продукции.

С большим подъемом собрание профактива приняло приветствие великому вождю народов товарищу Сталину.

После заключительного слова секретаря ВЦПС тов. Бреганина, собрание приняло резолюцию, целиком и полностью одобряющую решение VII пленума ВЦПС.

Участники собрания послали приветственную телеграмму горкомхозу тов. Сталину. Они рассказали со-

## ВСТРЕТИМ ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК НОВЫМИ ПОБЕДАМИ

Приближается исторический праздник — XXI годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Колхозы Лучановского сельсовета, как и все советские крестьянства, привыкли встречать свои праздники победами в социалистическом строительстве. Среди колхозников все шире развертывается предоктябрьское социалистическое соревнование.

Оказывая помощь отстающему колхозу имени Ворошилова, мы полностью по всему сельсовету закончили выполнение плана хлебопоставки в 20 октября. Колхозы нашего сельсовета также выполняли планы молокопоставки и закончили поставку мяса государству.

Мы поставили своей задачей в течение 3 дней закончить обмолот и в 20 октября засыпать семена во всех колхозах сельсовета.

Используя инициативу колхозных масс, мы направляем ее на выполнение первой заповеди — своих обязательств перед государством. Члены колхоза «Ударник», «8 марта», «Победитель» и «Единый труд» за последние дни полностью рассчитались с государством и сдали на пункты Заготзерно свыше двух тысяч центнеров первоколосного зерна.

В ответ на письмо членов колхоза «Заря», Чистозерного района, колхозники решили досрочно выполнить обязательство. Сейчас идет борьба за окончание молотья зяби к 23 октября. Для осуществления этого в каждом колхозе созданы звенья из женщин, организована круглосуточная работа тракторов.

Мы делаем все, чтобы в дни подготовки к Октябрьским торжествам добиться хорошей работы избы-читальни, красных уголков и школ. От имени колхозников и колхозниц Лучановского сельсовета, вызывая на социалистическое соревнование Меженниковской сельсовет.

Г. Кривошеин, председатель Лучановского сельсовета.

## СВОДКА о ходе уборки хлеба и колки картофеля по колхозам Томского района на 15 октября 1938 года

Сельсоветы	Обмолочено (в том числе убр. комбайн)	Прод. по плану	Засеяно по плану	Прод. по плану	Вых. по плану	Прод.
Рыбаловский	1270,0	75,9	583	92,9	24,3	16,3
Калтайский	987,5	73,5	876,8	97,0	44	36,6
Вершининский	1274,5	66,2	911,6	97,5	46,9	28,3
Натамшевский	777	66,0	1097,2	99,4	64,4	47,7
Николаевский	1622,9	65,7	1188,7	99,9	41,2	23,0
Зулуцкий	38	65,0	89	100	15	100
Лучановский	917,5	64,9	965,5	94,1	32	26,7
Коларовский	954	64,4	1129,9	94,6	89,2	54,7
Пегуровский	1095,5	63,6	1247,8	97,5	29,3	44,7
Моржолово-Затонский	136,0	62,3	218	100	19,7	100
Белобордовский	382	58,4	624,6	95,5	103,2	70,6
Зорянский	1171,6	58,3	1437,2	98,8	156,7	52,8
Березо-Реченский	333,5	54,3	494,5	98	16,6	70,3
Верхне-Сеченовский	1214	53,9	1405	94,8	57,3	41,2
Богатский	351,5	53,3	617,9	99,9	26,1	44,8
Воронинский	615,3	50,0	1276,6	93,3	135,5	69,4
Боролюбовский	655,5	45,0	1412,3	97	60,3	33,9
Корниловский	404,5	43,9	869,2	94,2	64,5	72,4
Кузовлевский	337,4	42,9	741,9	94,4	46	36,3
Заварянский	202	38,3	437	82,7	16	18,6
Меженниковский	417	34,9	966,6	80,7	25,2	40,9
Всего по району	15084,6	59,3	19114,6	96,8	1131,1	44,1

ПРИМЕЧАНИЕ: Белобордовский, Заварянский и Лучановский сельсоветы сводки не представляли, данные включены на предыдущий срок.

## НА ПОМОЩЬ КОЛХОЗАМ

Врачи и другие работники медицинских учреждений нашего города горячо откликнулись на призыв об оказании помощи колхозной деревне в завершении уборки урожая.

В колхозы Тахтамышевского сельсовета выехали медицинские работники коллективов: «Всехобильница» — 20 человек, городской больница — 27, горкома РОКК — 39, а также центральная поликлиника, кожно-туберкулезного санатория, онкологического института, горздрава и ряда других.

На помощь сельским медучасткам и колхозам Паральского, Александровского, Карагановского, Коженинковского, Боктарского и ряда других районов едут 16 медработников, среди них врачи: Плексирев, Ротт, Жадринко, Теляков, Антонов и другие, а также медицинские сестры Хомитова и Калинина.

Коллективы уверены, что медикам города, проявив высокую сознательность в осуществлении шифта, помогут укреплению сельских лечебных участков.

## ПО НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ ПРЕДОКТЯБРСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

В городах и селах Новосибирской области ширится предоктябрьское соревнование.

Трудящиеся области готовят достойную встречу 21-й годовщине Октябрьской социалистической революции. Подготовка к октябрьским торжествам вызвала бурный производственный подъем среди металлургов Сталинска, шахтеров Кузбасса и стахановцев колхозных полей.

На помощь сельским медучасткам и колхозам Паральского, Александровского, Карагановского, Коженинковского, Боктарского и ряда других районов едут 16 медработников, среди них врачи: Плексирев, Ротт, Жадринко, Теляков, Антонов и другие, а также медицинские сестры Хомитова и Калинина.

Коллектив шахтеров 8-го участка Прокопьевской шахты 3-3-бис 10 октября закончил выполнение годового плана углядобычи, выдав нагору 94.750 тонн угля. Блестящих успехов шахтеры добились и в результате напряженной борьбы за выполнение графика повышенной цикличности. Коллектив шахтеров 5-го участка шахты Черная гора (Про-

## ВРУЧЕНИЕ ОРДЕНОВ СОЮЗА ССР

17 октября заместитель председателя Президиума Верховного Совета СССР товарищ Г. И. Петровский, в присутствии ряда членов Президиума, вручил ордена группы командиров Красной Армии, награжденных за выдающиеся успехи в боевой, политической и технической подготовке соединений, частей и подразделений РККА.

РККА и Военно-Морского Флота за проявленную доблесть и самоотверженность в боях с врагами советской власти и за выдающиеся успехи в подготовке частей РККА.

Ордена вручил также начальнику приемного пункта радиопункта острова Диксон товарищу Матюшкину, награжденному за отличную работу по освоению крайнего севера и в особенности за обеспечение подготовки и обслуживания экспедиции на Северный полюс.

Поздравив награжденных, тов. Г. И. Петровский пожелал им здоровья и новых сил для дальнейших успехов в их работе. (ТАСС).

Зав. гор. ВЕТЧИНОВ

ЛУНЕВСКИЙ,

# Подготовка к 20-летию ВЛКСМ и 21 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

# БРИГАДИР-СТАХАНОВЕЦ

## НА ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНЕСЕНЫ ЛУЧШИЕ ЛЮДИ ИНСТИТУТА

Активно готовится к 20-летию ВЛКСМ коллектив Института. Все академические группы соревнуются между собой на лучшую успеваемость, на хорошие показатели в марксистско-ленинской учебе. Студенты и научные работники берут индивидуальные социалистические обязательства. Студент 614-й группы энергетического факультета Пухов, отличник, член комитета ВЛКСМ, обучается сдать все предметы на «отлично», сдать нормы на «Ворошиловского стрелка». Студент 444 группы Ф. Боднарчук взял обязательство учиться на «отлично» и «хорошо»; изучить труд Ленина «Что делать?», получить право на вождение мотоцикла.

Молодой научный работник тов. Мурашов К. А. в подарок матери-родине готовит в печати 2 научные работы: «О методах расчета электродвижителя для кровяных механизмов» и «О динамическом торможении двигателей постоянного тока».

## ПОДАРКИ ПИОНЕРОВ

В честь XX-летия ВЛКСМ пионеры Вязьмского района г. Томска готовят подарки матери-родине. Наиболее активная подготовка к юбилею развернута в 14 неполной средней школе. Здесь большинство учащихся включились в социалистическое соревнование имени XX-летия комсомола. Многие пионеры уже приготовили подарки. Ученик 7 класса Кузьменчиков нарисовал тушью портрет тов. Косарева. Пионеры-отличники Казимир Пухальский и Константин Ремезов сконструировали телефон. Эта работа вызывает у учащихся большой интерес.

## СЛАБА РАБОТА С МОЛОДЕЖЬЮ

Молодежь швейной фабрики в ответ на призыв автозаводцев взала обязательство дать матери-родине подарки. Свои обязательства они выполняют. Комсомолки Пономарева, Васильева Гали и многие другие систематически перевыполняют нормы.

Но комитет ВЛКСМ фабрики соревнованием не руководит. Заключение соглашения с комсомольскими организациями фабрики «Красная звезда» и колонии № 1 на лучшую постановку работы не выполняются. Мало того, комитет ВЛКСМ потерял их.

Слабо проводится культурно-политическая работа среди молодежи.

## РАСТУТ РЯДЫ СТАХАНОВЦЕВ

С большим подъемом готовятся к встрече 21 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции рабочие коммунального и жилищного строительства, объединяемые группом № 8. В предоктябрьское соревнование включилось около 1000 человек, работающих в городе, свыше чем на 60 стройках. Всейкий пролетарский праздник они обязательно встретят новыми производственными победами. К 7 ноября намечено закончить постройку общежития университета, новой школы и капитальный ремонт двух жилых домов на Иркутской улице.

Соревнуясь за выполнение этого обязательства, молодые рабочие дают высокую производительность труда. На стройке общежития университета старки штукатура — муж и жена тт. Гусевы — выполняют свои задания до 175 процентов при высокой качестве работы. Плотник т. Трубочев выполняет норму от 125 до 190 процентов. Хороший образец сознательного отношения к труду дает чернорабочая т. Лулева, работающая на подоске строительных материалов Группом № 8 союза строителей в ближайших дни направляет т. Лулеву на курорт. Стройкой общежития университета руководит производитель работ т. Зарынов. На основе массово-разностной работы к четкому учету он добился большой экономии материалов.

На строительной новой школы высокую производительность дает молодой рабочий Михаил Егоров. Дневные нормы выработки он выполняет от 180 до 240 процентов. Каменщик и штукатур т. Файтовы, выполняющий свои задания от 150 до 180 процентов, умеет сочетать производственную работу с подготовкой четырех учеников. 7 учеников, недавно подготовленные им, уже приступили к самостоятельной работе.

Успешно проходит соревнование коллектива стройки мукомольно-алеаторного института с коллективом строителей медицинского института.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ Вновь ПРИНЯТЫМ В КОМСОМОЛ

15 октября на открытом комсомольском собрании фабрики карандашной дощечки обсуждался вопрос о решении VI Пленума ЦК ВЛКСМ о работе с вновь принятыми комсомольцами и по работе комсомола в деревне.

После доклада секретаря комсомольской организации тов. Ковалевой о решении VI Пленума ЦК ВЛКСМ ряд выступавших товарищей внесли конкретные предложения по успешной политико-воспитательной работы с комсомольцами-новичками и о помощи колхозной молодежи. Она развернула большинство критики и самокритику недостатков.

Недавно принята в комсомол тов. Колесова сказала:

— Мне никто не помогает в учебе. Больше всего приходится заниматься одной, а это очень трудно. Занятия кружков по текущей политике часто прерываются из-за плохой посещаемости комсомольцев и отсутствия пропагандистов. Прикрепления ко мне комсомолки тов. Валова, никакой работы не веда, а комитет это поручение не проверял.

Выступавшие новички-комсомольцы тт. Вязькина и Розенко говорили о плохой работе комсомольского комитета с вновь принятыми. В силу чего, некоторые из них стали совершенно отрываться от жизни и работы комсомола как, например, тов. Соловьев.

Комитет комсомола не давал никаких поручений. Правда, некоторым комсомольцам давали поручения, но проверки выполнения их не занимались.

Есть и достижения в работе комитета комсомола с молодежью. Например, бывшая правонарушительница Л. именина 6 судимостей, перешла работать на фабрику. Комсомол сумел ее перевоспитать. Теперь она одна из дисциплинированных, активных комсомолов.

К XX годовщине комсомола на фабрике организуется кружок по текущей политике с вновь принятыми комсомольцами. Комитет комсомола должен заранее позаботиться о хорошем руководителе кружка.

На собрании указывалось на то, что комсомольская организация фабрики не оказывала никакой помощи вновь организованной комсомольской организации в подшефном колхозе Рыбаковского сельсовета. Выделенные комсомольцы ездил в колхоз, но работу проводили не с комсомольцами, а занимались хозяйственными вопросами.

Собрание вынесло решение — организовать бригаду из комсомольцев и послать ее для помощи в работе комсомольской организации в подшефном колхозе.



На снимке: 2-й пилот самолета «Родина», капитан-ордененосец П. Д. Осипенко (второй справа) на Щелковском аэродроме перед полетом на Дальний Восток.

Саша Суворов — ровесник Октября. Отца у него расстреляли белогвардейцы. Мать — Ирина Ивановна — отдавала всю свою силу и любовь, чтобы воспитать малолетних детей. Она работала полоумной, прачкой, уборщицей.

Часто, лаская сына, она говорила ему:

— Ты, Саша, уж очень похож на отца. Как и он токарем, наверное, будешь...

12-летний мальчик, сидя за школьной скамьей, мечтал о профессии токаря. Его тянуло на завод, к машинам, станкам.

Не было конца радости Саше, когда он попал в фабрично-заводское училище во время революции. Бывший фабричный стал рабочим Томского механического завода.

Когда он принес первый свой заработок, на глазах матери блеснули слезы.

— Эх, Саша, отца-то нет... Поглядел бы он на тебя...

Сын улыбнулся.

— Наверное, мама, он поругал бы меня за то, что я стал не токарем, а формовщиком.

Это помогло ему стать одним из лучших формовщиков на механическом заводе.

Лязгает железо, скрипят поземные камни. Ритмично звучат глухие удары забиваемых опок. За 4 года Александр подбил этот забивочный шум, он стал ему родным, близким. Все свою любовь и знания отдает он любимому делу.

О нем уже давно бригадир и его бригада ежедневно перевыполняют производственные задания, никогда не делают брака.

— Самое ответственное в нашей работе — это заправка форм, — говорит молодой бригадир. — При слабой формовке деталь может вылететь масса выскочит. При тугой формовке рвется форма и деталь может выскочить. То и другое приводит к браку.

У Суворова есть практический навык. Он передает его своей бригаде и лично в его формовке всегда бывает высококачественным. За годы своей работы он сделал хороших формовщиков пять человек бывших чернорабочих. Некоторые из них работают бригадирами.

Сейчас бригадир-стахановец работает на формовке крайних секций котла «Стрела». Норму он перевыполняет ежедневно. Из под рук поусуного формовщика за смену всегда выходит не менее 5 секций. Иногда Александру приходится оставаться за мастера. Благодаря знанию своего дела и организаторским способностям, он умеет налаживать бесперебойную работу в цехе так же, как и в своей бригаде.

Часто и уютно в квартире Суворова. На окнах занавески, цветы, на стенах портреты, картины.

Ирина Ивановна нянчит маленького внука.

— Вставай, вставай, — ласково тормошит она малыша, — скоро папа и мама придут!

Саша и Фрося домой с завода приходят вместе. Они дружно живут, помогают друг другу в работе, в учебе. Они соревнуются между собой и работают в одном цехе. Фрося не отстает от мужа, она тоже стахановка, ежедневно перевыполняет норму и не допускает брака.

Дома каждый занимается своим делом: Фрося нянчится с малышом, Ирина Ивановна хлопочет по хозяйству, Александр готовится к занятиям. Вечером, как и всегда, он уходит на учебу в школу мастеров.

— Хорошо жить, — улыбается горничный Суворов, — весело работать, интересно учиться. От всей души хочется сказать — спасибо товарищу Сталину за радость, счастливую жизнь!

Затем Александра перевели на формовку секций котла «Стрела». Эта работа была более интересной, но она требовала глубокой внимательности и наблюдательности. Упорно, настойчиво осваивал сложные процессы формовки молодой рабочий. По вечерам делал чертежи, читал книги, заглядывал в старые конспекты. Все

Домохозяйки усадьбы № 46, по Тимирязевскому проспекту, каждую пятничную субботу собираются на беседу, которую проводит с ними агитатор-студент I курса Института тов. Марьям. Работает он с ними с сентября. Первое занятие было посвящено итогам 2 Сессии Верховного Совета СССР.

Домохозяйка Володина.

Правый в соревновании пока идет вперед. Главная заслуга руководителя этой стройки т. Маслина заключается в том, что он сумел добиться правильной организации труда. Рабочий день здесь полностью уплотнен, все необходимые материалы своевременно подвозятся к рабочим местам.

Широко развита работа массово-политической работы. На всех стройках ежедневно проходит чтение газет. На днях строители слушали доклад о международном положении. Намечено проведение докладов о противозудной химической обороне и беседа о жизни и деятельности товарищей Фрунзе и Орджоникидзе.

К 21-й годовщине Октября деятельно готовится и клубные кружки строителей. Драмколлектив и хоровой кружок разучивают новый репертуар. В дни празднования (5, 6 и 7 ноября) в клубе строителей будет проведено три постановки для взрослых и два детских утренника.

Н. Горский.

на из дисциплинированных, активных комсомолов.

К XX годовщине комсомола на фабрике организуется кружок по текущей политике с вновь принятыми комсомольцами. Комитет комсомола должен заранее позаботиться о хорошем руководителе кружка.

На собрании указывалось на то, что комсомольская организация фабрики не оказывала никакой помощи вновь организованной комсомольской организации в подшефном колхозе Рыбаковского сельсовета. Выделенные комсомольцы ездил в колхоз, но работу проводили не с комсомольцами, а занимались хозяйственными вопросами.

Собрание вынесло решение — организовать бригаду из комсомольцев и послать ее для помощи в работе комсомольской организации в подшефном колхозе.

Мар-й.

Ничего... чисто сделано.

Затем Александра перевели на формовку секций котла «Стрела». Эта работа была более интересной, но она требовала глубокой внимательности и наблюдательности. Упорно, настойчиво осваивал сложные процессы формовки молодой рабочий. По вечерам делал чертежи, читал книги, заглядывал в старые конспекты. Все

Тов. Марьям подробно и отчетливо повествовал о принятии Второй Сессией законов: о государственном бюджете, о судостроительстве и о гражданстве.

Он заранее сообщает нам тему к время следующей беседы.

Домохозяйка Володина.

## ОБРАЗЦОВЫЙ АГИТАТОР

Домохозяйки усадьбы № 46, по Тимирязевскому проспекту, каждую пятничную субботу собираются на беседу, которую проводит с ними агитатор-студент I курса Института тов. Марьям. Работает он с ними с сентября. Первое занятие было посвящено итогам 2 Сессии Верховного Совета СССР.

Домохозяйка Володина.

К 20-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

# ДЕПУТАТ

«То-то неуверенно стучится в дверь кабинета...»

Катерина Кожушана торопливо идет к двери и впускает в комнату инвалида на костылях.

— Сидайте, — показывает она раненому посетителю на диван, а сама берет из его рук заявление.

— Так... так... понятно... — говорит Катерина.

Несколько секунд она раздумывает, склонив голову, присматриваясь к выразительным чертам лица к человеку.

— А где это с вами случилось? На железной дороге? Когда?

Несчастный случай. Грузчик. Упал с вагона во время погрузки, повредил позвоночник. Просит путевку на лечение.

Кожушана продолжает его распространять. Какая семья? Ходит ли девочка в школу? Ну, что ж, лечение лечением, а как он думает дальше жить? Саночное ремесло знает?

Она сдержанно обещает выяснить вопрос о путевке.

С такими просьбами обращаются десятки людей. Показывают средние и симуляторы, готовые пустить слезу, чтобы разжалобить молодую девушку, облеченную властью. Но этому грузчику действительно нужна помощь. Кожушана записывает в книжечку адрес и назначает день ответа.

Нотем приходит высокая женщина в платье. Колхозница, мать семерых детей. Два месяца назад подала в заге заявление о пособии, и до сих пор нет ответа.

\*) Из подготовленного к печати Издательством детской литературы сборника «Комсомольское пламя» к 20-летию ВЛКСМ.

шего драгоценным колхозным посевам. Сегодня тоже надо заниматься и свеклой, и сельскохозяйственными вредителями, и десятками других дел, но только не в полевом стане, а в райисполкомовском кабинете.

Звонит телефон. Говорит колхозник из соседнего Ситковского района. Несколько дней назад он приходил к Катерине с жалобой на беззастенчивые действия сельсовета, отнявшего у него хату. Теперь он сообщает, что дело не свинухом с нервной точки, жила ему погрешнее не дают. Выслушав человека, Кожушана спокойно говорит: «Добре, я выясню», а потом — не в силах сдержать возмущения — срывается с места и хедит по кабинету, растопырив кулаками карманы.

— Ох, бюрократы, ох, люди ж!..

Присев на лавочку кресла, она вызывает Ситковца, председателя райисполкома.

Голос ее звучит резко.

— Товарищи, вы получили письмо Колхозника? Это ж колхозник! Колхозник! — повторяет она, вкладывая огромный смысл в обидное слово. — Вы постановление правительства читали?.. Сталинский устав знаете?.. Что ж вы допускаете такие безобразия? Строят! А пока строит, человеку жить надо!.. Слушайте, а как у вас дела? До выборов вы готовы? Я на днях у вас буду...

Приносит почту. Еще хмурая, рассерженная, Кожушана резким движением разрывает конверт. В первые минуты чтения лицо девушки не меняет выражения. Потом улыбка трогает ее губы...

Пишет красноармеец из Ленинграда. Мать его, гайсина колхозница, старуха, терпела нужду, сидела без дров. Красноармеец написал Кожушану. Она поехала к старухе, усладила ее в себе в машину и привезла в правление колхоза. Там она задала вопросы.

Она разговаривает с людьми прямо, открыто, без всякой дипломатии, с той благородной, но обидной для собеседника резкостью, которая идет от чистоты характера, от революционной большинства честиности.

Ей двадцать три года. Не так давно была случай, когда ее приняли за пионерку.

Пионерка? Да, она хотела когда-то стать пионеркой, школьницей, а пришлое части коров у затковичных богатеев. Отец был батраком, хозяйства никакого не было. Только в семнадцатом году получили небольшую дачу. Но отец умер, и Катина мама, низко клаясь, просила затковичных кулаков заселить ее вдовой заткович. Матой был труд дочери.

Кулаки шпеняцу поселили поздно, она и взмолила маму. Чтобы не умереть с голоду, начали всей семьей — мать, обе дочери и сын — прать кулею и пасты ланты.

По вечерам Катя и ее сестра Дочка ходила на занятия в школу ликбеза. Ходить им приходилось по очереди, потому что у них была только одна свитка.

Брат Данила и еще несколько затковичных бедняков стали организаторами колхоза. Катя ходила с комсомольцами искать хлеб у кулаков, стерегла колхозный коровник.

Жизнь учила девочку смелости и остроты нежности к врагу. И когда однажды ночью внезапно кто-то выстрелил в окно их хаты, она обняла затрапущую мать и спокойно сказала:

— Мама, и чего вы так боитесь? — Она не испугалась и тогда, когда обнявшие кулаки потребовали раздела колхозной шпеняцы.

Ночью она поведала девушкам в поле. Они косили при свете луны, твердо решив собрать весь колхозный урожай, чтобы не отдать тунцадкам ни одного стебля.

На рассвете к ним подошла разаренная толпа подкулачников.

— Не бойтесь! — крикнула Катерина подружкам. — Хай ходят!

К ней подбежала старуха, жена сосланного кулака. Она осмысла Кожушану ругая и вдруг взмахнула серпом, который был спрятан под ватином. Катя почувствовала ожог на левой руке. Кровь залила блужку. Катя вскрикнула, но с места не сошла. Спокойно, зажимая рану на руке,

стояла она у борозды, пока толпа не рассеялась... Колхозная шпеняца была спасена.

Полши годы подена колхозной жизни, годы славных дел украинских комсомолов Демченко и Гнатенко. Катя со своей бригадой возглавила движение пятистотен в Гайсинаком районе. На прополотые ее руками делянки приезжали любоваться агрономы. На этих делянках невозможно было найти ни одного стебелька бурьяна. Это была чистая, подлинно стахановская работа. И неудивительно, что с этих делянок снимались рекордные урожаи свеклы. XII Украинский съезд Советов избрал комсомолку Кожушану членом украинского правительства.

Восьмью месяцами проходила она школу государственной работы в столице Украины. Это был самый трудный период в ее жизни. Она приехала в Киев малограмотной. С первых же дней стала ясно, что надо вооружиться знаниями: изучать русский и украинский языки, географию, историю... И Катерина занималась, шагадя сна, отказавшись от многих удовольствий культурной городской жизни.

Вскоре она приучила себя ежедневно читать газеты, стала думать о всей стране, о ее больших делах.

В приемную ЦК УССР приходила сотни людей. Катерина училась отличать честного колхозника от лодыря, действительно озабоченного человека от врага. Она ждала под, который пришел ходатайствовать об открытии церкви, закрытой по решению всего села, попыталась вступить ей в руку червонец. Она разоблачила и вымеяла пона при всем честном народе и написала об этом случае в родное село.

О Кожушане знали уже далеко за пределами Гайсинаком района. Ее кандидатура в депутаты Верховного Совета СССР с восторгом была поддержана на сотнях колхозных сходок и рабочих собраниях.

М. ГОЛЬДБЕРГ.

12 декабря 1937 года Катерина Кожушана стала одной из избранных советского народа.

...Утро первого мая. На разукрашенную деревянную трибуну посреди площади быстро поднимаются девушки. Небольшая группа людей на трибуне расстучается, и тонкая фигура девушки в белом берете, в расплутном синем пальто показывается у пьедестала.

Утро первого мая. За сотни километров отсюда, в древнем и молодом городе, по древней и молодой площади мчатся всадники, и громовые раскаты «ура» сопровождают его по всему пути. Ворошилов в Москве поздравляет бойцов с праздником. Здесь, в глубине украинских степей, на площади районного центра, поздравляет будет она, Катерина Кожушана.

Катерина оглянула площадь. Грибуна была со всех сторон окружена плотными, неподвижными рядами людей. А у мостика, которым впадал в безд в городок, выкалхали и пес везла знамена, транспаранты, цветные национальные костюмы школьниц, перелетевшие летками и цветая дуги колхозных коней, испанские шапочки и флажки ребят, усажанных на грузовики...

Катерина набрала в грудь воздуха и твердо, уверенно, звонко крикнула на всю площадь:

— Товарищи!..

Депутат Кожушана говорила быстро и горячо. Она говорила о родине, о ее могуществе, о счастье украинского народа и о том, кому народ обязан своим счастьем, — о великом Сталине. Она напомнила собравшимся, что не всюду так свободно и счастливо празднуют первое мая, как в Советской стране, что в Испании, Китае обильными потоками льется кровь трудящихся, защищающих свою родину на жизнь и свободу.

М. ГОЛЬДБЕРГ.

Тов. Марьям подробно и отчетливо повествовал о принятии Второй Сессией законов: о государственном бюджете, о судостроительстве и о гражданстве.

Он заранее сообщает нам тему к время следующей беседы.

Домохозяйка Володина.

# НОВЫМИ ПОБЕДАМИ ВСТРЕТИМ XXI ГОДОВЩИНУ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

## Ко всем колхозникам и колхозницам Новосибирской области

Письмо членов колхоза „Заря“ с Журавка, Чистоозерного района

Дорогие товарищи! Приближается всенародный праздник — XXI годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. У трудящихся нашей страны стало обычаем встречать свои праздники великими победами на всех участках социалистического строительства. По всей стране сейчас развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование, борьба за новые производственные успехи.

Мы, колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели „Заря“, Чистоозерного района, призываем всех колхозников и колхозниц Новосибирской области включиться в предоктябрьское, социалистическое соревнование и ознаменовать славный всенародный праздник достойными победами нашего колхозного строя.

На года в год крепнет мощь нашей великой родины, растет благосостояние трудящихся масс. Заслуженная и культурная, счастливая жизнь завоевана для всех трудящихся нашей страны. Работая сообща на нашей земле, закрепленной за колхозами навсегда, применяя тракторы, комбайны и другие сельскохозяйственные машины, которые дали нам партии Ленина—Сталина и наши правительства, мы сделали эту землю высокопродуктивной, добились высоких урожаев: 15 центнеров пшеницы в среднем с гектара, овса 17 центнеров, получили высокий урожай и по другим культурам.

Колхозники нашего колхоза получают в этом году на каждый трудозамер 14 килограммов зерна и одну рубль деньгами. В результате неустанных заботы о нас великого Сталина колхозный трудящийся стал высоким и полноценным.

Памятаю первую заповедь о своих обязательствах перед государством, наш колхоз „Заря“ досрочно выполнил хлебобязанности. 1.173 центнера беззерласеного зерна мы сдали государству; натуролату за работу МТС выполнили также полностью — сдали 4.425 центнеров. Закачиваем поставку 734 центнеров молока, продали в госзаказ 620 центнеров молока. Полностью выполнили мясопоставки — 98 центнеров и сдали замком в счет 1939 года 48 центнеров мяса.

Годовой государственный план развития животноводства мы перевыполнили по всем видам скота: по лошади 260 голов — 102 процента, по МТФ — 345 голов — 103 проц., по овцам 702 головы — 121 процент, по свиньям — 171 голова — 160 процентов.

С каждым годом работаем мы все дружнее и организованнее. Главная боевая задача, за которую мы боремся сейчас, это — сохранить высокий урожай. Молотбы всего урожая хлебов с площади 2.073 гектара зарпных мы уже заканчиваем.

Вся Новосибирская область достигла в этом году богатого, обильного урожая хлебов на колхозных и совхозных полях. Но этот обильный урожай находится под угрозой гибели. Во многих и многих колхозах области уборка хлебов недопустимо затянулась. Многие еще колхозы и даже целые районы нашей области не выполняют по-большевистски государственные планы хлебобязанностей, а натуролата и возвращение суду государству преступно задерживаются. Саботажники и дезорганизаторы хлебуборки, вражеские элементы, притаившиеся в отдельных местах, творят свое грязное дело, пытаются сорвать хлебобласту и уборку обильного урожая, пытаются пустить его под свет, обезнечить трудящих колхозного крестьянства.

Дорогие товарищи! Можем ли мы, колхозники Новосибирской области, допустить, чтобы наши обязательства перед государством, которое во всем нам помогает, не были бы выполнены в срок? Можем ли мы допустить, чтобы остались под снегом хоть одна горсть хлеба?

Можем ли мы встретить великий всенародный праздник в таком позорном отставании и провале?

Нет, не можем! Ни на одну минуту нельзя мириться с позорным отставанием колхозов нашей области, с опасностью, которая нависла над урожаем наших полей!

Что скажет о нас наш любимый великий Сталин, который всю свою жизнь отдает на наше благо, за счастье трудящихся?

Дорогие товарищи! Мы вызываем вас на социалистическое соревнование. Мы зовем вас на преодоление всех трудностей с тем, чтобы под руководством партии Ленина — Сталина победить во что бы то ни стало — покончить с позорным отставанием хлебобласты и уборки урожая, закончить обработку всех хлебов не позднее 1 ноября, выполнить хлебобласту не позднее 25 октября.

Мы должны так закончить сельскохозяйственный год, чтобы наш великий вождь и учитель товарищ Сталин мог сказать: «Большевики Новосибирской области умеют доводить дело до конца, умеют исправлять ошибки и побеждать».

С именем Сталина мы победим!

На токах, у машины, у вероисушилок, в транспортных бригадах — всюду, где идет борьба за сохранение урожая и досрочную хлебобласту, надо установить отличную дисциплину и подлинную большевистскую организацию труда, бесстрашно бороться с лодырями. Лодырь — это тот же саботажник.

Належно божественно громить, выкорчевывать и уничтожать всех и всяческих саботажников, вражеских последней трюкостко-бухаринских выростков, притаившихся в отдельных звеньях промышленности и сельского хозяйства.

Дорог каждый час! Каждая молотка должна быть вложена на полях ход, работать круглые сутки. Круглые сутки подбавлять и вывозить зерно государству. И мы победим!

Вступая в предоктябрьское соревнование, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Не позднее 25 октября закончить погоню заби.
2. Не позднее 20 октября засыпать семена всех культур.
3. Не позднее 20 октября отремонтировать и отелить все скотные дворы, свинарники и конюшни, обезнечить скоту теплую, сытую зимовку.
4. Не позднее 25 октября закончить скпарование всей соломой и тучами.

По поручению общего собрания членов колхоза „Заря“, Журавского сельсовета, Чистоозерного района: председатель колхоза Смирнов Дмитрий Николаевич, бригадир Клименко Борис Васильевич, Киселев Дмитрий Ефимович; колхозники-стахановцы-комбайнеры: Протазин Василий Кузьменко Иван Никифорович, Многолетний Иют Акимович, Замайши Максим Федорович; колхозники-ударники: возчик зерна Небылица Иван Давидович, возчик зерна Тагин Петр Павлович, сортпрораб зерна Конопальникова Ксения Егорьевна, завхоз Небылица Иван Прокопьевич, сортпрораб зерна Небылица Елизавета Алаверьяна, сортпрораб зерна Баржак Ульяна, агитатор Баржак Никита Иванович, кузнец Могута Дмитрий Аверьянович, свинарка Бурьякина Анна Родоновна, вальщица Солдатовна Софья, вальщица Могута Мария, свинарка Клименко Анастасия Валерьевна, доярка Ижова Матрена, сортпрораб зерна Разумная Варвара, повар тракторного отряда Могута Анна Аверьяновна, доярка Тетеркина Варвара Павловна, завхоз Самус Александр Тимофеевич, конюх Ижова Антон Сергеевич, конюх Небылица Александр Прокопьевич, агитатор Широков Георгий Петрович; стураловцы Коротков Михаил, Молошенко Игнат Назарович, Зайлетний Еммен Исавич; зав. яслями Смирнова Фотисья, тракторист Буряк Андрей Иванович, зав. МТФ Могута Филипп Константинович, счетовод Клименко Григорий Васильевич, возчик зерна Разумный Савелий Моисеевич.

манных отходов. Организовать подвозку сена и соломы к фермам.

5. Помня указания нашего вождя и учителя товарища Сталина о том, что «кадры решают все», — организовать не позднее 1 ноября агротехническую и зоотехническую учебу колхозников и колхозниц с тем, чтобы вооружить их передовыми знаниями.

Дорогие товарищи! Мы призываем вас полностью завершить все сельскохозяйственные работы в колхозах к XXI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Товарищи колхозники и колхозницы! Полеводческих и животноводческих бригад, трактористы, комбайнеры, машинисты, бригадир, доярки, поярки, свинарки, конюхи, зоотехники и ветеринары! Широко разверните соревнование за быструю уборку и обмолот хлеба, за досрочное выполнение хлебобласты, за получение высоких урожаев, за организацию теплых дворов и сытой зимовки скота.

Мы призываем вас, товарищи, широко развернуть культуру-массовую работу, добиться хорошей работы из-чтителей, клубов, красных уголков, школ и больниц.

Товарищи! Чем сильнее становится наша родина, тем сильнее наша жизнь, тем больше наши враги беснуются, пытаются навредить нашему делу. Будем всегда помнить слова вождя народов товарища Сталина о капиталистическом окружении, будем бдительными, отступать нашу советскую землю до конца от недобрых еще врагов народа.

Фашистские шайки готовят новую мировую войну, готовят поход против нашей социалистической родины. Будем всегда в готовности, чтобы в любую минуту по зову советского правительства и вождя народов товарища Сталина выступить на защиту наших социалистических завоеваний. Разобьем врага на его территории!

Вместе со всеми трудящимися нашей страны встретим XXI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми победами, во славу нашей великой родины, для дальнейшего расцвета и упрочения ее могущества.

Да здравствует неопобедимый колхозный строй!

Да здравствует великая и непоколебимая цветущая социалистическая родина!

Да здравствует наше родное советское правительство и его славный руководитель тов. Молотов!

Да здравствует великая партия Ленина—Сталина, которая привела нас к светлой, счастливой, радостной и зажиточной жизни!

Да здравствует наш мудрый вождь, любимый учитель, друг и отец великий Сталин!

Работы не были выполнены. Тов. Петренко, конча с него потребовали



Инженер-изобретатель электрического «бобойного молотка» тов. В. Н. Шмарунов в лаборатории наблюдает за работой электро-приборов. (Фото Ратникова).

## ШКОЛА МАСТЕРОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Деять часов вечера. В верхнем этаже котельной ТЭЦ темно. Только в техническом кабинете горит свет. Маленькая комната, загроможденная разными техническими деталями, партиями, сканейками. За столами сидят, вдумчиво склонив головы над тетрадами, старые и молодые рабочие и работницы.

Утром овладевают наукой стахановцы и ударники ТЭЦ.

Перед нами серьезная задача — стать мастерами социалистического труда.

Всего занимается здесь 42 человека. Занятия начались с 19 сентября и проходят регулярно через день, в 2 смены, по 4 часа утром и вечером. Посещаемость хорошая. У всех одно стремление — как можно скорее и лучше овладеть знаниями.

Срок обучения в школе 2 года 3 месяца. Общеобразовательный курс за семилетку.

По окончании школы из нее выйдут мастера котельного, машинного цехов.

Преподавательский состав хороший. Живо, увлекательно преподает

литературу т. Фанштейн. Особенно поправился рабочий разбор произведений М. Горького «Копейка».

Учащиеся заключили между собой содговоры на сдачу первых зачетов по математике и родному языку на «хорошо» и «отлично».

Шартком и завком не везут среди курсантов никакой политике-воспитательной работы.

Школа мастеров соотрудра испытывает острую нужду в учебных пособиях и тетрадях. Директор ОГИЗа и заведующий гориском вместо помощи отказывают заведующему школой в отпуске, говоря, что «мы отпускаем учащихся только в порядке живой очереди».

Из-за такого бюрократического отношения, 500 рублей, отпущенные дирекцией на учебные пособия, остаются неизрасходованными, а рабочие вынуждены ограничиваться слушанием лекций.

Большим недостатком в работе школы является отсутствие подходящего помещения.

Дирекции необходимо в ближайшее время выделить помещение для работы школы.

В. Кречетников.

## НЕ ЗАКОНЧЕН РЕМОНТ КВАРТИР

Строительному отделу (начальник тов. Петренко) на фабрике «Обьир» было предложено закончить ремонт жилых домов и цехов фабрики к 25 сентября. К этому же сроку надо было закончить постройку склада для хранения бертолетовой соли и фосфора.

Работы не были выполнены. Тов. Петренко, конча с него потребовали

отчет, составляется об объективных причинах: нет людей, нет стройматериалов.

План по ремонту квартир составлен не был, а выполняется по усмотрению самого Петренко.

Клуб и детский сад также не отремонтированы.

К. Данилюк.

## НЕВНИМАНИЕ К РАБОЧИМ

Томский пункт «Дормаш» имеет 5 тысяч рублей для культурно-бытового и жилищного обслуживания рабочих, но эти средства не используются.

Рабочие живут в скверных условиях. У бараков № 1 и 2 не накрыты крыши, внутри помещений не исправны печи, электропровода и т. д.

Работникам пожарно-сторожевой охраны не выдана спецодежда, хотя средства на покупку ее есть.

Группком профсоюза работников мукомольных предприятий и электроработников указывает руководству пункта

на недостатки в обслуживании бытовых нужд рабочих и в охране их труда, но его предложения не выполняются.

На пункте не заготовлено к зиме ни одной тоны угля, ни одного кубометра пров. Сено и лошади находятся под открытым небом, потому что управляющий ссыльным пунктом «Дормаш» не только не обязался отремонтировать конный двор, но распорядился даже с имеющегося двора снести крышу.

Спирин Д. В., Мазин Т. М.

## К ЗИМЕ НЕ ГОТОВЫ

В оставшиеся дни навигации перед руководителями томской лесоперевальной базы стоит ответственная задача — мобилизовать все силы на выполнение производственного плана. Надо использовать имеющиеся механизмы на полную мощность, не допуская их простоя ни на одну минуту. Только четкая работа каждого работника базы и широко развернутое социалистическое соревнование обеспечит выполнение плана.

На наступления холодов осталось немного времени. Надо принять все меры, чтобы ни одного бревна не осталось в воде.

Однако, отдельные люди не хотят работать по-большевистски. Например, начальник рейсового цеха тов. Ситников не поддал паузок в Кафтаничково для перевозок высокоуровневых лесоматериалов. В результате

под ема воды этот лес был подточен. Кроме этого, по вине Ситникова было упущено водой часть леса.

Сейчас перед лесобазой стоят задачи — обеспечить нормальную работу в зимних условиях, оборудовать квартиры рабочих, обеспечить их топливом. Но до сих пор ремонтируют жилы в бане не закончен. Завхоз тов. Байгулов не использует имеющихся возможностей, чтобы быстрее завершить подготовку к зиме.

От руководителей цехов, от инженерно-технических работников от всей общественности лесобазы сейчас больше, чем когда-либо требуется четкая организация труда, повышение производительности труда и развертывание стахановского движения.

С. И. Ромашко.

## ПРОФСОЮЗНАЯ РАБОТА НЕ ОРГАНИЗОВАНА

Недавно профсоюзное собрание школы шоферов Обло заслауло отчет председателя месткома т. Долгова. Члены профсоюза подвергли резкой критике недостатки в работе местного комитета.

Политическая массовая работа в школе не развернута; занятия в кружках текущей политики проходят от случая к случаю. Читки и беседы проводятся очень редко.

Социалистическое соревнование представлено самодеятельно. Ни местком, ни дирекция этим вопросом не занимаются. Машинный обслуживающий персонал школы совершенно не вовлечен в соревнование. Проверка имеющихся социалистических договоров среди преподавателей, шоферов и слесарей не производится. Администрация не выделила и премиального фонда.

С мая проведено только одно производственное совещание.

Работа в гараже проходит бесконтрольно, рабочие не получают нарядов и не знают своей нормы выработки за день. Нарушается закон об охране труда и технике безопасности. Спецдежда не выдается. Еже-

дневно производится сверхурочные работы.

Мало уделяется внимания культурно-бытовому обслуживанию членов профсоюза. Тов. Коновалов, возглавляющий бытовой сектор месткома, бездействует.

Помещение, где работники гаража обедают, находится в антисанитарном состоянии.

Красный уголок и клуб имеют убогий вид. В них нет ни газет, ни журналов, нет даже радио. Так что рабочий лишен возможности в обеденный перерыв и по вечерам культурно провести время.

Все это говорит о запущенности профсоюзной работы в школе шоферов. Местный комитет не сумел владеть политико-воспитательной работой. Плохо проводилась работа по вовлечению новых членов в союз.

Собрание признало работу месткома слабой и наметило ряд мероприятий по улучшению профсоюзной работы. Месткому поручено организовать среди членов профсоюза заседание Крайского курса истории ВКП(б) и решений VII пленума ВЦИО.

Куминская.

## КАНДИДАТ НА ПРЕМИЮ

Ячейка МОПР Томской группы Запально-Сибирского геологического управления являеином членом МОПР выдвинута кандидатом на «Первую областную премию».

Что же такое сделано нашей ячейкой, почему она удостоилась чести быть кандидатом на столь почетную премию?

Наша организация, прежде всего, вовлекла всех коллектива в члены МОПРа, не имеет никакой задолженности по членским взносам и по шефскому гребенку. Сбор взносов производится аккуратно. Финансовый план выполнен на 410 процентов.

Член ячейки МОПР

Л. КРАЕВСКАЯ.

Проводим большую интернациональную политмассовую работу, устраивая совместно с месткомом лекции на международные темы. Часть докладов сделана членами коллектива.

Имеем в красном уголке свой отдел, где выставлена мопровская литература.

Выпущиваем 11 экземпляров мопровских журналов, «Интернациональный маяк» и «За рубежом» для членов ячейки.

Четко поставив учет членов, ведется регулярная отчетность перед горкомом и месткомом.

Достижения в работе ячейки МОПР — результат политической сознательности членов коллектива и, главным образом, результат энергичной работы члена бюро Клавдии Васильевны Чельцовой.

Тов. Чельцова ударник, с 40-летним производственным стажем (сейчас 62 года) и 14-летним стажем общественной работы по МОПР'у — большая часть в роли члена бюро и завкома. Она, преганная мопровской работе, присутствует на всех пленумах горкома МОПР. Благодаря ее работе наша ячейка заняла первое место по городу.

Член ячейки МОПР

Л. КРАЕВСКАЯ.



Тов. Чельцова К. В. активная участница работы МОПР.

БЕЗДЕЙСТВУЮЩАЯ СЕКЦИЯ

Городской совет не занимается благоустройством города. Руководство работой секции благоустройства со стороны президиума городского совета не чувствуется.

Первое собрание секции в этом году было созвано в апреле. На председателе т. Ильин не явился и собрание сорвалось.

Второй раз собралась в июне. Выбрана комиссия по благоустройству городского сада и на этом работа закончилась. В течение нескольких месяцев нас никто не созывал. Секция существует только на бумаге.

Члены секции: Дулова, Ожгова.

ДЕТЯСЛИ БЕЗ РУКОВОДСТВА

Еще в марте этого года Облдроз выслав инструкцию о новом методе воспитания детей, которую необходимо было расовать по детсадам.

Но завлаиик охраны материнства и младенчества гордарава т. Серебрякова ограничилась тем, что положила ее под сукно. На просьбу заведующих детсадами дать им инструкцию она отговаривалась отсутствием бумаги.

Отсутствие руководства и инструктажа со стороны отдела охраны материнства и младенчества отражается на работе детских яслей.

З. Островский.

З. Новикова.

## „ПРОДЛЕНИЕ ЖИЗНИ“

Новая книга академика А. А. Богомольца

С древних времен человечество стремилось найти способы prolongation жизни. Современная наука обрела мощными средствами для предотвращения преждевременного старения и смерти организма. Перед нами только что вышедшая в свет массовый тиражом небольшая брошюра академика Богомольца. На 93 страницах автор дает исчерпывающий анализ процессов, обуславливающих преждевременное изнашивание человеческого организма.

В организме человека, говорит А. А. Богомолец, непрерывно происходят разрушительная и созидательная работа. В то время как одла клетка на протяжении жизни организма беспрерывно размножаются, другие, наоборот, разрушаются, отмирают. От болейшей или меньшей способности клеточных элементов к размножению и возрождению зависит продолжительность жизни организма.

Однако это — только один из факто-

ров, определяющих продолжительность жизни.

На простейших примерах борьбы с такими болезнями, как туберкулез, сифилис, рак, А. А. Богомолец указывает, какое значение имеет сопротивляемость соединительной ткани для prolongation жизни организма.

Сидероз, т. е. затвердение соединительной ткани, есть одна из основных причин старения — таков следующий вывод акад. Богомольца.

Далее автор анализирует роль желез внутренней секреции в жизни человеческого организма. Маленькая, с горошину, железа гипофиз, производящая вещество, регулирующее и интенсифицирующее обмен веществ, и т. п. Половые железы имеют огромное значение. Семя в кровь не поступает, указывает А. А. Богомолец, но вырабатывающие его мужские половые железы — яички, как женские яичники, выделяют в кровь вещества, оказывающие на организм мощное влияние.

Первая система. Ее состояние играет огромную роль в здоровье организма. Решение проблемы долготлетия невозможно без учета значения нервной системы. Автор пишет о знакомых всем чувствах, оказывающих сильнейшее влияние на течение физиологических процессов в организме: это — радость, страх, гнев, стыд, печаль, уныние. Страх, бездельность и скука могут быть губительны для человеческого организма. Самое главное для организма — это работа. Еще в XVIII веке известный врач Фуркедаль писал:

«Ни один левице не достиг глубокой старости; все достигшие ее вели очень деятельный образ жизни».

Академик Богомолец подчеркивает, что в повседневной жизни слишком часто забывают о влиянии психических переживаний на нервную систему, а следовательно об их роли для prolongation долготлетия.

Хронические отравления организма нередко бывают причиной преждевременного старения. Отравления ча-

сто являются результатом избытка в еде, приема чрезмерных доз алкоголя, никотина.

Микробы в огромном количестве живут в пищевом наале, особенно в толстых кишках. А. А. Богомолец присоединяется к совету Мечникова — вводить в организм кефир или кислое молоко. Молодые микробы мешают размножению гнилостных микробов.

Вторая часть книги отвечает на вопрос: какими путями может быть достигнуто нормальное долготлетие? С помощью ярких исторических и современных фактов автор доказывает, что нормальным сроком жизни человека можно считать 150 лет.

Автор отвечает:

«Следует признать, что современная биология еще не установила объективных научно обоснованных данных, на основании которых можно было бы установить нормы долготлетия различных видов животных».

В Киев в институте клинической физиологии Академии наук УССР группа ученых под руководством А. А. Богомольца работает над всесторонним изучением проблемы долготлетия. Работа эта только начинается. Однако, утверждает акад. Богомолец, нельзя сказать, чтобы в

настоящее время не было по этому вопросу достаточно обоснованных научных представлений».

Среди причин преждевременной старости и смерти первое место занимают кризисы социальные. П-без социализма в СССР предоставили неограниченные возможности медицинской науке. Ни в одной стране мира наука не имеет таких условий для практического разрешения проблемы prolongation жизни, как в нашем великом отечестве. Это обуславливается исключительной заботой государства о человеке, созданием грандиозных оздоровительных мероприятий, культурно-воспитанием молодежи, облегчением труда, механизацией сельского хозяйства и промышленности.

Чрезвычайно интересна та часть книги, в которой автор рассказывает о новом учении — о переливании крови и применении новой особой сыворотки для предупреждения преждевременного истощения и для возрождения клеточных функций. Академик Богомолец предсказывает этим методам большую будущность в борьбе против преждевременной старости и смерти.

Говоря о сроках наступления старости, А. А. Богомолец указывает, что жизнь и наука опровергли, например, пошлый омоложения организма путем пересадки половых же-

\* Академик А. А. Богомолец. — Продление жизни. Изд. Академии наук УССР. Киев, 1938.

ГЕРМАНИЯ ДОБИВАЕТСЯ ПРЕВРАЩЕНИЯ ЧЕХОСЛОВАКИИ В СВОЮ ПОЛУКОЛОНИЮ

ПРАГА, 16 октября. (ТАСС). Министр иностранных дел Хвалковский вернулся из Германии. В журналистских кругах стало известно, что Германия выдвигает перед Чехословакией ряд требований, осуществление которых превратит ее фактически в полуколонии Германии. Сюда относится требование об установлении «твердого национального правительства» (то есть фашистской диктатуры), роспуска коммунистической партии, выдача «стрелы империи» германским и австрийским политическим эмигрантам, заключение таможенного союза между Чехословакией и Германией, запрещение строительства отдельных отраслей промышленности, свертывание военной промышленности и ряд других.

«В Праге, — говорит газета, — где растерянность весьма велика, не строит никаких иллюзий относительно дальнейших последствий гитлеровского требования и полагают, что за немцами демократия Чехословакии наступит очередь бежавших из оккупированных районов чехов — социал-демократов, коммунистов и демократов. Утверждают, что в Праге уже созданы органы гестапо. Таким образом, Гитлер превращает Чехословакию в фашистскую колонию. Скажут ли что-либо по этому поводу Чемберлен и Даладе?».

НОВЫЕ ТРЕБОВАНИЯ ГЕРМАНИИ К ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРИЖИЖ, 17 октября. (ТАСС). По сведениям газеты «Полюсер», Гитлер потребовал в качестве возмещения за гарантию границ новой Чехословакии ареста и выдачи всех антифашистских немцев сенаторов и депутатов чехословацкого парламента, а также всех доверенных лиц немцев демократических партий в Чехословакии. Речь идет о немцах — социал-демократах, коммунистах и членах других демократических партий, работавших в районах Чехословакии, ныне оккупированных Германией.

«Скажут ли что-либо по этому поводу Чемберлен и Даладе?».

ПОЛЬСКО-ЧЕХОСЛОВАЦКОЕ СОГЛАШЕНИЕ

ВАРШАВА, 17 октября. (ТАСС). По сообщению газеты «Работник», 14 октября состоялось подписание временного польско-чехословацкого соглашения по вопросу о сбыте угля и железа. На основе этого договора, тешинская угольная и металлургическая промышленность (т. е. захваченная Польшей у Чехословакии) получают возможность экспортировать свою продукцию в Чехословакию.

«Скажут ли что-либо по этому поводу Чемберлен и Даладе?».

РЕШЕНИЕ О ВЫХОДЕ ЧЕШСКОЙ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ИЗ ВТОРОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛА

ПРАГА, 16 октября. (ТАСС). Центральный комитет чешской социал-демократической партии вынес решение о выходе из состава Второго интернационала. Решение мотивируется желанием партии быть полностью независимой в своей внутренней политике «от каких бы то ни было международных влияний». Члены бюро Второго интернационала от Чехословакии — Ставин и Соукуп, покидая комитет, выйдут из его состава. ЦК предлагает также изменить название партии. Одновременно сообщается о возможности выхода реформистского профобъединения Чехословакии из состава международного объединения профсоюзов (Амстердамского интернационала).

«Скажут ли что-либо по этому поводу Чемберлен и Даладе?».

АНТИЛИТОВСКИЕ ПРОВОКАЦИИ ПОЛЬСКИХ ФАШИСТОВ

ВАРШАВА, 17 октября. (ТАСС). Не успев еще завершить присоединение захваченных у Чехословакии территорий, польские фашисты уже вновь обращают свои взоры на Литву. За последние дни значительно усилились антилитовские провокации. Польская фашистская молодежь в Литве спровоцировала ряд серьезных столкновений с литовской учащейся молодежью. Воспользовавшись этим предлогом, польские фашистские организации в Вильно резко усилили свои нападки на литовский народ и на литовское правительство.

«Скажут ли что-либо по этому поводу Чемберлен и Даладе?».

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Южном Китае

Китайцы концентрируют до 20000 солдат в районе в 70 километрах восточнее Кантона. Ожидается, что в ближайшие дни произойдут крупные сражения между главными силами китайской и японской армий. Высадившиеся в провинции Гуандун японские войска продолжают наступление. Наиболее ожесточенные бои идут в районах Тамшуй (северозападнее залива Биас) и Войчжоу (севернее залива Биас).

«Скажут ли что-либо по этому поводу Чемберлен и Даладе?».

Японская авиация подвергла ожесточенной бомбардировке население

«Скажут ли что-либо по этому поводу Чемберлен и Даладе?».

«Скажут ли что-либо по этому поводу Чемберлен и Даладе?».

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

Восточный фронт

Согласно сообщению испанского министерства обороны, 16 октября, в зоне Эбро никаких существенных операций не происходило. Республиканские зенитные батареи сбивали один германский «Гейнхель», который упал в расположенной республиканских линий. Два равных летчика были взяты в плен.

Южный фронт

На фронте Андалузии, на секторе Португалия, матекинники предприняли ряд атак на республиканские позиции в районе Грахо и Мартин Алканде. Эти атаки были успешно отражены республиканскими войсками.

ПРИБЫТИЕ МЕЖДУНАРОДНОЙ КОМИССИИ В БАРСЕЛОНУ

ПРИЖИЖ, 17 октября. (ТАСС). Агентство Гаас сообщает, что международная комиссия, выделенная Лигой наций для наблюдения за действиями иностранных добровольцев на армии республиканской Испании, прибыла вчера в Барселону. Члены комиссии были приняты министром иностранных дел Алькасаром дель Вайо, который в своей речи заявил о том, что испанское правительство готово содействовать комиссии по выполнению поставленной перед ней задачи.

ИЗ ФАШИСТСКИХ ЗАСТЕНКОВ ВЫРВАН КАПИТАН «СМИДОВИЧА»

ПРИЖИЖ, 17 октября. (ТАСС). Из фашистских застенков генерала Франко принятыми советскими правительством мерами вырван капитан парохода «Смидович» товарищ Гайтов. Товарищ Гайтов прибыл во Францию.

ПРОЦЕСС ТРОЦКИСТСКО-ФАШИСТСКОЙ БАНДЫ В БАРСЕЛОНЕ

БАРСЕЛОНА, 17 октября. (ТАСС). С 11 октября в Барселоне идет процесс по делу троцкистской организации ПОУМ, совершившей ряд актов шпionaжа и государственной измены. Главари этой банды Горкин, Арсер и другие, вынужденные были на суде сознаться, что ПОУМ организовала и возглавила в мае 1937 года кровавый бунт против Испанской республики. Члены ПОУМ совершили множество актов шпionaжа в пользу мятежников и интервентов.

ПОДСУДНЫЕ ПРИЗНАЛИСЬ, ЧТО ПОУМ ПОЛЬЗОВАЛСЯ ЩЕДРОЙ ДЕНЕЖНОЙ ПОМОЩЬЮ «ИЗ ЗАГРАНИЧНЫХ МЕЖДУНАРОДНЫХ ФОНДОВ» ДЛЯ ВЕДЕНИЯ СВОЕЙ ПОДЛОЙ ПОДРЫВНОЙ И ШПИОНСКОЙ РАБОТЫ.

«Скажут ли что-либо по этому поводу Чемберлен и Даладе?».

ПОДСУДНЫЕ ПРИЗНАЛИСЬ, ЧТО ПОУМ ПОЛЬЗОВАЛСЯ ЩЕДРОЙ ДЕНЕЖНОЙ ПОМОЩЬЮ «ИЗ ЗАГРАНИЧНЫХ МЕЖДУНАРОДНЫХ ФОНДОВ» ДЛЯ ВЕДЕНИЯ СВОЕЙ ПОДЛОЙ ПОДРЫВНОЙ И ШПИОНСКОЙ РАБОТЫ.

«Скажут ли что-либо по этому поводу Чемберлен и Даладе?».

СЛАВНЫЙ ЭКИПАЖ САМОЛЕТА „РОДИНА“ ПРИБЫЛ В ХАБАРОВСК

ХАБАРОВСК, 17 октября. (Спецкорр. ТАСС).

Город залит солнцем. Улицы разукрашены, как в большой праздник. Веселые лозунги и плакаты, портреты руководителей партии, правительства и членов экипажа самолета «Родина» товарищей Гризодубовой, Осипенко и Расковой. Город приготовился к радостной встрече.

На празднично разукрашенной пристани — толпы народа. У дебаркадера пароход «Гоголь», в борту которого привалитесь идущий из Комсомольска корабль. Палуба «Гоголя» не в состоянии вместить всех желающих увидеть дорогих гостей.

«Скажут ли что-либо по этому поводу Чемберлен и Даладе?».

К ПОСТАНОВКЕ ПЬЕСЫ Г. МДИВАНИ — „ЧЕСТЬ“

Сегодня наш театр покажет премьеру пьесы Г. Мдивани — «Честь». Высокая, огромной злободневности, тема взята молодым грузинским драматургом для своего произведения.

ПРОЦЕСС ТРОЦКИСТСКО-ФАШИСТСКОЙ БАНДЫ В БАРСЕЛОНЕ

«Скажут ли что-либо по этому поводу Чемберлен и Даладе?».

ПРОЦЕСС ТРОЦКИСТСКО-ФАШИСТСКОЙ БАНДЫ В БАРСЕЛОНЕ

«Скажут ли что-либо по этому поводу Чемберлен и Даладе?».

ПРОЦЕСС ТРОЦКИСТСКО-ФАШИСТСКОЙ БАНДЫ В БАРСЕЛОНЕ

«Скажут ли что-либо по этому поводу Чемберлен и Даладе?».

СЛАВНЫЙ ЭКИПАЖ САМОЛЕТА „РОДИНА“ ПРИБЫЛ В ХАБАРОВСК

ХАБАРОВСК, 17 октября. (Спецкорр. ТАСС).

Город залит солнцем. Улицы разукрашены, как в большой праздник. Веселые лозунги и плакаты, портреты руководителей партии, правительства и членов экипажа самолета «Родина» товарищей Гризодубовой, Осипенко и Расковой. Город приготовился к радостной встрече.

«Скажут ли что-либо по этому поводу Чемберлен и Даладе?».

ПРОЦЕСС ТРОЦКИСТСКО-ФАШИСТСКОЙ БАНДЫ В БАРСЕЛОНЕ

«Скажут ли что-либо по этому поводу Чемберлен и Даладе?».

ПРОЦЕСС ТРОЦКИСТСКО-ФАШИСТСКОЙ БАНДЫ В БАРСЕЛОНЕ

«Скажут ли что-либо по этому поводу Чемберлен и Даладе?».

ПРОЦЕСС ТРОЦКИСТСКО-ФАШИСТСКОЙ БАНДЫ В БАРСЕЛОНЕ

«Скажут ли что-либо по этому поводу Чемберлен и Даладе?».

ПРОЦЕСС ТРОЦКИСТСКО-ФАШИСТСКОЙ БАНДЫ В БАРСЕЛОНЕ

«Скажут ли что-либо по этому поводу Чемберлен и Даладе?».

НАРОДНАЯ АРТИСТКА

«Скажут ли что-либо по этому поводу Чемберлен и Даладе?».

«Скажут ли что-либо по этому поводу Чемберлен и Даладе?».

«Скажут ли что-либо по этому поводу Чемберлен и Даладе?».

ПРОЦЕСС ТРОЦКИСТСКО-ФАШИСТСКОЙ БАНДЫ В БАРСЕЛОНЕ

«Скажут ли что-либо по этому поводу Чемберлен и Даладе?».

ПРОЦЕСС ТРОЦКИСТСКО-ФАШИСТСКОЙ БАНДЫ В БАРСЕЛОНЕ

«Скажут ли что-либо по этому поводу Чемберлен и Даладе?».

ПРОЦЕСС ТРОЦКИСТСКО-ФАШИСТСКОЙ БАНДЫ В БАРСЕЛОНЕ

«Скажут ли что-либо по этому поводу Чемберлен и Даладе?».

ПРОЦЕСС ТРОЦКИСТСКО-ФАШИСТСКОЙ БАНДЫ В БАРСЕЛОНЕ

«Скажут ли что-либо по этому поводу Чемберлен и Даладе?».

НАРОДНАЯ АРТИСТКА

«Скажут ли что-либо по этому поводу Чемберлен и Даладе?».

«Скажут ли что-либо по этому поводу Чемберлен и Даладе?».

«Скажут ли что-либо по этому поводу Чемберлен и Даладе?».

ПРОЦЕСС ТРОЦКИСТСКО-ФАШИСТСКОЙ БАНДЫ В БАРСЕЛОНЕ

«Скажут ли что-либо по этому поводу Чемберлен и Даладе?».

ПРОЦЕСС ТРОЦКИСТСКО-ФАШИСТСКОЙ БАНДЫ В БАРСЕЛОНЕ

«Скажут ли что-либо по этому поводу Чемберлен и Даладе?».

ПРОЦЕСС ТРОЦКИСТСКО-ФАШИСТСКОЙ БАНДЫ В БАРСЕЛОНЕ

«Скажут ли что-либо по этому поводу Чемберлен и Даладе?».

ПРОЦЕСС ТРОЦКИСТСКО-ФАШИСТСКОЙ БАНДЫ В БАРСЕЛОНЕ

«Скажут ли что-либо по этому поводу Чемберлен и Даладе?».

ТОМСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР 20 и 21 октября. П. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО. Г. МДИВАНИ. ПРЕМЬЕРА. ЧЕСТЬ (РОДИНА). Пьеса в 3-х действиях, 6 картин. Начало в 8 ч. веч. Касса с 4 ч. до 9 ч. веч.

21 октября в 7 час. вечера, в биологическом институте (проспект Тимирязева, № 5, 2-й этаж) состоится научный доклад тов. М. В. Мичурин о научной революции в биологии. Вход свободный.

ПРОИЗВОДИТСЯ НАБОР НА КУРСЫ СОРТИРОВЩИЦ. Томской фабрики «Караваевской дощечки». Срок обучения 1 1/2 месяца. Начало занятий 25 октября с/г. На курсы принимаются же и в юные от 18 лет и старше, с образованием 4-5 групп. Ст. в день 8-120 рублей в месяц. По окончании курса стеньгаются обязанности заработать на фабрике не менее 1 год.

ГОРКОМУ РОКК (Нинитинский ул., № 13) требуются опытный счетовод-картотечник или пом. бухгалтера, уборщицы и прачка. Текстильсбыт. (Небердяевка реки Ушайки, № 18) требуются: счетовод-фантурист и товаровед-контролер.

Томскому библиотечному техникуму ТРЕБУЮТСЯ БУХГАЛТЕР И ЗАВХОЗ. Обращаться: К. Маркса, № 20, в дирекцию. Строительство кино-театра им. М. Горького требуются: рабочие, каменщики, чернорабочие (мужчины и женщины) и десятники.